

# 中国常驻联合国代表： 中方将同国际社会一道 为早日平息加沙战火不懈努力

新华社联合国

12月15日电 中国常驻联合国代表张军15日表示，巴勒斯坦问题是人类良知的拷问，加沙地带冲突是对联合国作用的考验。中方将同国际社会一道，继续为恢复和平、拯救生命而行动，为早日平息加沙地带战火、落实“两国方案”、实现中东持久和平作出不懈努力。

张军在巴以问题联合国大会紧急特别会议上表示，中方欢迎联大紧急特别会议12日通过决议，要求在加沙地带立即实现人道主义停火。这项决议得到104个国家共提，中国也参加共提并投赞成票。决议以压倒性多数通过，反映了国际社会

的人心所向，必须得到全面有效落实。张军表示，在阿拉伯联合酋长国、埃及及政府组织下，他于11日同其他安理会成员国代表一道赴阿里什和拉法口岸考察。加沙地带的人道灾难已经到了难以用语言描述的地步。呈现在人们面前的景象，完全超出人类良知的极限，超出《联合国宪章》的极限，超出现国际法的极限。令人悲哀的是，杀戮还在继续，安理会却连停火这样一个最基本的呼吁都发不出去。

张军强调，当前形势下，停火应该是压倒一切的前提，国际社会必须把立即停火作为共同目标和最紧迫事项。中方敦促以色列听取国际社会的普遍呼声，

立即停止无差别的军事攻击，立即停止对加沙地带民众的集体惩罚，切实遏制约旦河西岸愈演愈烈的定居者暴力。

张军表示，加沙地带正面临一场前所未有的人道灾难。以色列作为占领方必须履行根据国际人道法承担的义务。中方坚决反对针对加沙地带民众的强迫流离失所和强制迁移。中方支持联合国人道机构继续在加沙地带开展救援，呼吁立即采取行动扩大人道准入，包括充分利用凯雷姆沙洛姆在内的所有过境点，让充足的人道物资不受阻碍地进入加沙地带。中方支持开展进一步外交斡旋，让所有被扣押人员早日获释。

## 一名记者在以色列无人机袭击中遇难

新华社加沙

12月16日电 巴勒斯坦记者协会15日晚发表声明说，卡塔尔半岛电视台摄影记者萨米尔·阿布·达卡当天在以色列无人机袭击中遇难，另有三名记者在袭击中受伤。

半岛电视台援引消息人士的话说，达卡当天在加沙南部城市汗尤尼斯的一所学校内进行报道时遭遇以军无人机袭击，伤势严重。因通讯中断以及以军封锁，救援人员无法进入该学校，达卡未能得到救治而重伤身亡。据悉，达卡是巴勒斯坦人。与其同行的另一名半岛电视台记者在袭击中受伤，目前已得到救治。

半岛电视台15日晚发表声明谴责以军袭击记者的行径，要求以军对其工作人员及家人的生命安全“负全责”。目前，以方尚未对此作出回应。

据巴勒斯坦媒体统计，自10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，已有至少90名记者在加沙地带遇难。



## 美国发布2023年度报告 美无家可归人数创新高



这是2023年1月10日在美国洛杉矶市中拍的无家可归者的帐篷。新华社

新华社北京12月16日电 美国住房和城市发展部15日发布的2023年度报告显示，美国现阶段无家可归者人数超过65万人，创2007年开始统计这一数据以来新高。专家分析，多重原因导致无家可归者与日俱增，比如房屋租金攀升、贫困问题以及新冠疫情期间实施的房客保护措施失效导致房客遭驱逐现象增加。

美联社15日援引美国住房和城市发展部的报告报道，今年1月统计的美国无家可归者人数达65.3万人，同比增加70650人，增幅12%。无家可归的个人同比增加近11%；流落街头的有孩家庭数量增加15.5%，逆转这一数字自2012年以来的下降趋势。

无家可归者较去年增多的主要原因在于首次流落街头的人群急剧增加。在2021年10月1日至2022年9月30日的2022财年，首次无家可归者较上一财年增加25%。

系统性种族歧视问题同样不容忽视。这份报告显示，非洲裔在美国总人口中占比约13%，在无家可归者中占比达37%；拉丁裔在美国总人口中占比约19%，占无家可归者的33%。与去年相比，增加的无家可归者中超过一半是拉丁裔，这些拉丁裔无家可归者增加了39106人，同比增幅28%。此外，无家可归的退伍军人同比增加7.4%。美国政府2022年公布的数据显示，当年1月全美无家可归的退伍军人超过3万人。

根据这份报告和媒体解读，多种原因造成美国无家可归者增加，例如房租持续攀升。住房和城市发展部的信息显示，最近几年本

国房租显著上涨。2022年，房屋租赁环境可谓“极具挑战性”，房租涨幅甚至超过先前年份的两倍。

美国房地产经纪公司雷德芬的数据显示，今年11月，全美公寓租金中值虽然开始有所下降，但仍比2019年同期利好房地产市场前上涨22%。现阶段，全美公寓租金中值与2022年8月这一数字达到最高纪录的2054美元相差无几。

其次，据美住房和城市发展部消息，随着美国新冠疫情期间允许延迟支付房租等房客保护措施于2022年失效，许多地区驱逐房客现象增加，有孩家庭和有色裔尤其承受冲击。许多遭驱逐的房客最终流落街头。

第三，美国作为头号资本主义国家，贫富分化严重。美国有线电视新闻网15日援引美国预算与政策优先安排研究中心分管房屋和收入保障事务的主管佩姬·贝利的话报道，无家可归和住房不稳定的主要原因在于“低收入和房租之间的鸿沟”。

贝利敦促，专门扶助特定人群、帮助其摆脱无家可归艰难处境的措施手段需要覆盖“每个需要的人”。

美联社注意到，休斯敦、达拉斯、圣何塞等多地的无家可归者人数有所下降，但这一现象有“注水”嫌疑，因为有些地方仅靠取缔无家可归者营地、驱散无家可归人群来“美化”相关数据。

曾任联合国极端贫困和人权问题特别报告人的菲利普·奥尔斯顿表示，在发达国家当中，美国唯一坚称“人权不包括免于死于饥饿、免于无钱就医、免于在极度贫困环境下成长的权利”。

# 清路保畅通 安全你我他

雪天路滑 请慢驾驶

